
Katholische Pfarrei 
St. Peter und Paul Rheingau 
 
 
 

Sitzung des Ortsausschusses St. Sebastianus und Laurentius, Martinsthal  

am 31.10.2018, 19.30 Uhr 

 

Anwesende: Schwester Herta, Monika und Dieter Albert, Cornelia und Alfred Haas, 

Eva Maria Kunkel, Judith Scheuerling 

 

 

TOP 1  Begrüßung und geistlicher Einstieg 

 

TOP 2: Veranstaltung zum Ausklang des Jahres und Advent 

 St. Martin: 

St. Martin findet am 10.11.2018 um 18.00 Uhr statt. Kostüm und Reiter sind 

organisiert, FFW und Bläsergruppe haben zugesagt, GM Petra Schleider 

übernimmt den WGD in der Kirche 

KiTa: Die KiTa nimmt wieder am Weihnachtszauber teil, dazu werden Tüten 

gesammelt. Ansonsten gibt es noch keine näheren Informationen, wenn diese 

verfügbar sind erfolgt ein Aushang und Vermeldung im Gottesdienst. Die 

Päckchen werden bis zum 05.12. im Pfarrheim gelagert. 

 Advent: 

o Der Krippenaufbau erfolgt kurzfristig nach tel. Rücksprache, die Figuren 

werden rechtzeitig aus dem Pfarrhaus in die Kirche geholt, ggf. unter 

Unterstützung der Schola. 

o Christbäume: Sie sind bestellt, der Baum in der Kirche soll mittig im 

Chorraum stehen, der Priestersitz davor oder seitlich daneben. Der Aufbau 

ist für den 19.12. um 18.00 Uhr geplant. 

o Die Kleinkinderkrippenfeier findet wie gewohnt um 14.00 Uhr statt. 

o Die Christmette wird zelebriert von Pfr. Nandkisore, die Schola begleitet 

die Christmette musikalisch. Wie im vergangenen Jahr werden 

Friedenslichter verkauft. Der Erlös kommt dem Indienprojekt zu Gute. Es 

wird mit einem Aushang, Flyer und Vermeldung darauf hingewiesen. 

 Sternsinger: Die Sternsinger werden wieder von Christina und Elisabeth Kunkel 

begleitet. Die entsprechenden Unterlagen sind schon eingetroffen. Plakate 

werden ausgehängt und Listen ausgelegt, ein Brief, ob die Sternsinger erwünscht 

sind, soll an alle Haushalte verteilt werden. Die Sternsinger gehen am Samstag, 

05.01.2019 zu den vorbestellten Haushalten, abends zum Abschluss in den 

Gottesdienst. Sind ausreichend Kinder vorhanden, können ggf. auch alle 

Haushalte aufgesucht werden. 



 Die Krippenbetrachtung findet am 13.01.2019 um 17.00 Uhr statt. Eine 

Vorankündigung soll schon in den Dezemberpfarrbrief, eine ausführliche 

Einladung in die Januarausgabe. 

 Der Tag des Ewigen Gebetes findet am 27.01.2019 statt. Kloster Tiefenthal ist 

wieder angefragt. 

 Fastenessen: Termin und Organisation soll in der nächsten Sitzung besprochen 

werden. 

 

 

TOP 3: Bücherei 

 Das neue Konzept der Bücherei läuft gut.  

 GM Petra Schleider war bereits 2x in der Bücherei gewesen, mit positiven 

Rückmeldungen. 

 Der Kontakt zur KiTa wird über 2 Eltern hergestellt. 

 Die KiTa-Gruppe „BIBFIT“ war bereits 4x in der Bücherei und lernt den Ablauf 

einer Bücherei ( Ausleihe, Einbinden der Bücher und vieles mehr) kennen. 

 Der Bücherbestand wird zur Zeit durchgesehen. 

 Beim adventlichen Zusammensein am Weinstand findet wieder ein 

Bücherflohmarkt statt. 

 Die Weihnachtsbuchausstellung wird in diesem Jahr ausfallen. 

 Mit der Stadt Eltville haben Gespräche stattgefunden bezüglich der 

vorübergehenden Unterbringung der Bücherei in der Alten Schule während des 

Umbau´s/Neubau´s des Pfarrheims. 

 

 

TOP 4: Berichte 

 

 Hausmeisterwechsel: 

Helmut Löw beendet seine Tätigkeit als Hausmeister zum 30.11.2018. Es ist eine 

Verabschiedung im Gottesdienst am 24.11. geplant. 

Für die  Nachfolge sind 2 Angebote eingeholt worden, die beide auf Anforderung 

und stundenweiser Abrechnung arbeiten.  

 Schaukasten: Es wird zur Zeit ein Schaukasten aussucht. Die Bestellung 

übernehmen C. und A. Haas. 

 Lahnmarmorkreuz: Es ist restauriert, der Marmor wird jedoch beim Aufstellen im 

Freien erneut zerfallen. Es wird überlegt, es einzuhausen oder im Innenbereich 

des neugeplanten Pfarrheimes aufzustellen. 

 Kirche: 

o Die Kellertreppenstufen sind erneuert. 

o Das Blumenspendenkästchen ist umlackiert und steht am Ausgang zum 

Parkplatz. 

o Das kleine Fenster im Turm ist erneuert. 

o Die Treppe zum Dachstuhl erhält ein neues Geländer. 

o Für eine Lagerfläche im Dachstuhl erstellt Schreiner Flöck ein Angebot. 



o Die zwei Außengeländer sind beauftragt. 

o Die Probleme mit der Glockenanlage sind mit der Firma besprochen, die 

Abhilfe schaffen wird. 

o Die Gebeine der Grablege sollten einer privat finanzierten Altersbestimmung 

unterzogen werden. Dies wurde aber aufgrund der schlechten Prognose der 

Durchführbarkeit abgesagt. 

o Die Krone der Grablege soll in einer von Schreiner Flöck gebauten Vitrine im 

Chorraum hinter dem Chorbogen aufgestellt werden. 

 

 

TOP 5: Verschiedenes 

 

 Beim Seniorenherbst am 17.10. waren 30 Teilnehmer. 

 Der Erntedankgottesdienst wurde wieder positiv aufgenommen. 

 Zum Rosenkranzgebet fanden sich diesmal keine Teilnehmer ein. 

 Der Erntedank im Kloster wurde gut angenommen. 

 Die Feier zur Heiligsprechung von Katharina Kaspar fand in Wirges und 

Dernbach und in Kloster Tiefenthal statt. 

 Der Sichtungstermin von Pfarrhaus und der St. Martinkirche am 03.11. wird auf 

das Frühjahr 2019 verschoben. 

 PGR: Bericht über die PGR-Wahl im nächsten Jahr und Maßnahmen im Rahmen 

des Missbrauchsskandals (Näheres im Protokoll der PGR-Sitzung auf der 

Homepage). 

 

 

Dies nächste Sitzung des Ortsausschusses findet statt am  

 

Dienstag, 29.01.2019 um 19.30 Uhr im Pfarrheim 

 

 

 

Alfred Haas, Protokoll 
 


